

Posudek oponenta bakalářské práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: Mgr. Markéta Tauberová

Název závěrečné práce: Deinstitutionalizace pobytových zařízení pro děti v Pardubickém kraji v letech 2014 – 2019

Jméno oponenta: JUDr. Miroslav Mitlöhner, CSc.

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:

A

Odůvodnění:

Cíl práce byl zcela srozumitelně a pregnantně zvolený a následně formulačně vyjádřený. Zároveň je nutno dodat, že se téma zvolené práce a tudíž i její hlavní cíl zabývá nanejvýše aktuální tematikou, jakou je deinstitutionalizace dětských pobytových zařízení a snaha o soustavné navyšování počtu těch dětí, které budou umíst'ovány do prostředí náhradních rodin.

Hodnocení struktury práce:

A

Odůvodnění:

Práce má logickou a věcně správnou strukturu a jejího čtenáře uvádí jasnou a srozumitelnou formou do problematiky. Práce se jeví jako vnitřně stmelený text, nabitý konkrétními údaji a důsledně se držící zadaného tématu.

Hodnocení teoretické části práce:

B

Odůvodnění:

Práce se nevyhýbá konstatování, že pokud přestává být rodina funkční, má to nepříznivé dopady na dítě či děti žijící v rodině. Standardně autorka uvádí alkoholismus a násilí jako rizikové faktory s více méně destruktivními dopady na rodinu resp. na vztahy mezi příslušníky rodiny. Domnívám se, že se v této souvislosti měla autorka pokusit o vymezení primárních faktorů budoucí destrukce vztahů manifestovaných právě oním alkoholizmem a násilím. Tedy stručně řečeno, jaké jsou spouštěcí mechanismy pití a násilí.

Hodnocení metodické části práce:

A

Odůvodnění:

Kvalita metodické části je dána celkovým pojetím a zejména vhodně zvolenou strukturou celé práce.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:

A

Odůvodnění:

Zde se projevuje pravdivost obecné zkušenosti a sice, že dobře a věcně správně pojatý výzkum může přinést zajímavé výsledky, které mohou být porovnávány s výsledky podobných výzkumů.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

A

Odůvodnění:

Vyplývá z celkového hodnocení práce tak, jak je uvedeno v jednotlivých předchozích odstavcích.

Hodnocení formální stránky práce:

A

Odůvodnění:

Práce je jazykově i obsahově velice solidně zpracovaná, obsahuje minimum překlepů. Neobsahuje zjevné nesprávnosti, je čtivá a svým způsobem i zajímavá.

Další připomínky:

Nemám

Otázky k obhajobě:

V čem autorka spatřuje primární faktory budoucí destrukce vztahů manifestovaných právě alkoholizmem a násilím v rodině.

Celkové zhodnocení práce:

A

Odůvodnění:

Vyplývá z celkového hodnocení práce.

V Praze, dne 30. 3. 2021

JUDr. Miroslav Mitlöhner, CSc.

